



вул. Січових Стрільців, 73, 11 поверх, м. Київ, Україна, 04053  
Тел/факс: (+38 044) 4862878, 4862841, 4862812, 4863070, 4862883  
E-mail: info@auc.org.ua www.auc.org.ua

№ 5-700/21

від 19.10. 2021 року

**Комітет Верховної Ради України  
з питань екологічної політики  
та природокористування**  
вул. Грушевського, 5, м. Київ, 01008

**Пропозиції АМУ щодо проєкту Закону України  
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів  
щодо збереження лісів»  
(реєстраційний № 5650)**

15 липня 2021 р. Верховною Радою України прийнято у першому читанні проєкт Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо збереження лісів», який зареєстрований за № 5650 (далі – Законопроект №5650), яким передбачається:

- ✓ визначення механізму збереження самосійних лісів з подальшим веденням лісового господарства на цих територіях;
- ✓ встановлення заборони на розорювання пасовищ і сіножатей на період до 01.01.2025 року;
- ✓ проведення інвентаризації відмінних від ріллі ділянок, які були передані з державною в комунальну власність з метою виявлення природоохоронних ділянок та вжиття заходів для їх збереження;
- ✓ спрощення процедури ведення лісового господарства для постійних лісокористувачів та власників лісів на площі менше 100 га, в тому числі громад;
- ✓ надання Кабінету Міністрів України права погоджувати зміну цільового призначення лісів на землях всіх категорій, права надавати в постійне користування ліси державної форми власності для ведення лісового господарства;
- ✓ введення заборони на використання інвазійних видів дерев при лісорозведенні;
- ✓ спрощення процедур лісорозведення та переведення в землі лісогосподарського призначення земель приватної власності при наявності бажання власника;
- ✓ підтвердження права власності на ліси для державних та комунальних лісогосподарських підприємств на основі планово-картографічних матеріалів лісовпорядкування;
- ✓ запровадження механізму викупу державою земельних ділянок для збереження територій природно-заповідного фонду та ведення лісового господарства.

Проаналізувавши проєкт нормативного акту, Асоціація міст України вважає, що деякі його норми є суперечливими, і у разі його прийняття можуть призвести до порушення прав територіальних громад на землі в межах власних територій в наступному.

**Щодо обмеження сумарної площі, яка складає не більше 100 га**

Так, Законопроектом №5650 передбачається викладення ст. 5 Лісового кодексу України у новій редакції, відповідно до якої:

*«...ведення лісового господарства постійними лісокористувачами комунальної форми власності або власниками лісів, сумарна площа лісових ділянок яких складає не більше 100 га, дозволяється на землях усіх категорій, крім земель природно-заповідного та іншого природоохоронного призначення, і здійснюється відповідно до вимог, встановлених цим Кодексом».*

Із зазначеного випливає, що ради територіальних громад не мають права створювати комунальні лісогосподарські підприємства, сумарна площа лісових ділянок яких перевищує 100 га. Така норма є неприпустимою та дискримінаційною до громад, значна частина території яких є залісненою (наприклад громади північно західних регіонів) і у складі яких є більше ніж 100 га лісів, що перейшли у комунальну власність.

Крім того, громади не матимуть права проводити заліснення своїх територій, якщо у разі такого заліснення площа лісів комунальної власності перевищуватиме 100 га.

На думку Асоціації, не враховано природне районування регіонів та громад (степи, лісостепи, полісся і т.д.) та відсутні будь-які економічні підстави для обмеження права комунальної власності на такі лісові земельні ділянки. Тому, доцільно таку норму вилучити або доповнити «окрім державних та комунальних лісогосподарських підприємств».

### ***Щодо додаткових погоджень при розпорядженні лісовими землями***

Законопроектом №5650 пропонується частину 2 ст. 57 Земельного кодексу України викласти у редакції, відповідно до якої:

*«...Земельні ділянки лісогосподарського призначення комунальної власності за рішенням органів місцевого самоврядування, прийнятого в межах їх повноважень за погодженням з органами виконавчої влади з питань лісового господарства та з питань охорони навколишнього природного середовища Автономної Республіки Крим, центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері лісового господарства, обласними, Київською, Севастопольською міськими державними адміністраціями, органом виконавчої влади Автономної Республіки Крим з питань охорони навколишнього природного середовища, надаються в постійне користування комунальним та державним підприємствам та організаціям».*

Така редакція правової норми спрямована на встановлення необґрунтованого обмеження громад щодо розпорядження земельними ділянками комунальної власності. На нашу думку, проект статті містить вимогу про те, що надаючи в постійне користування комунальним та державним підприємствам та організаціям земельні ділянки лісогосподарського призначення комунальної власності, ради повинні погоджувати свої рішення з органами державної влади загальної (державні адміністрації) та спеціальної (органи лісового господарства) компетенції. Тобто, без згоди держави в особі відповідного органу виконавчої влади, рада не має права передати власну земельну ділянку лісогосподарського призначення комунальної власності власному комунальному підприємству для ведення лісового господарства у постійне користування.

Асоціація міст України в інтересах громад вважає таке обмеження неприпустимим і таким, що обмежує гарантоване право комунальної власності на землю та інші природні ресурси. Тому, запропоновані зміни Законопроектом №5650, пропонуємо доопрацювати з урахуванням інтересів органів місцевого самоврядування та виключенням обмежень у прийнятті управлінських рішень ними.

**З повагою**  
**Виконавчий директор Асоціації**

Вик. Т. Медвецька  
063-196-36-67



**Олександр СЛОБОЖАН**